
 

平内町議会フォーラム 2024 

「平内町漁業連合研究会との意見交換会」報告書 

 

 

 

 

令和６年１２月 

平内町議会活性化特別委員会 



1 出席議員 議　長　船橋　健人 副議長　木村　良一

議員 船橋　侑雅 荒内　護

内海　伸 田中　大

亀田　弘徳 田中　茂勝

太田　満則 倉内　清一

畑井　勝廣 田中　光弘

　以上12名

2 出席団体 平内町漁業連合研究会

清水川漁業研究会 5名

小湊漁業研究会 5名

東田沢漁業研究会 5名

浦田漁業研究会 6名

茂浦漁業研究会 5名

土屋漁業研究会 4名

以上6支所　30名

3 開催日程等

日時　令和6年11月6日(水)　15時から17時10分

会場　平内町立山村開発センター

4 テーマ

前半「水産業のよいところ」

　　「残念なところ」

後半「水産業のよいところを伸ばすには」

　　「残念なところを良くするには」

5 資料について

資料1　意見交換会は前回同様、5班に分け、1テーブルに議員2名、研究会員6名を

　　 配置し、寄せられた意見を集約。

資料2　意見交換会後に頂いたアンケートを集計、集約。

6 まとめ

①議会フォーラム開催に向けて

議会活性化特別委員会ではコロナ禍が落ち着き、町民を対象とする意見交換会を

2019年以来、5年ぶりに再開する運びとなりました。開催に向けての話し合いを進

討議で「若い人の声が聞きたい」との意見にまとまりました。

める中で、対象者については、昨年12月21日に行われたアンケートによる議員間
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(1) 対象者：対象者を平内町の基幹産業であるホタテ養殖を生業とし、94人の若手

　 漁師で結成している平内町漁業連合研究会員として、漁協6支所から各

5人、計30人を推選していただきました。

(2) 運　営：意見が出やすいワークショップ方式　前半30分、後半30分　

　　　 各班での意見集約15分

ワークショップ時のグループ構成　1テーブル議員2人、研究会員6人

　　　　　　　　　　　　　　　　の5班

②研究会員の意見を踏まえて

　平内町議会開催の意見交換会に参加した、研究会員は全員が今回のフォーラム

へ初めて参加したとのことで、当初は戸惑いも見られましたがすぐに打ち解け、

活発な意見交換会へと発展しました。詳細については掲載の「資料１」のとおり

です。また、参加者アンケートからは開催の取り組みやテーマについて好意に受

け取ってくれたことが伝わり、感謝申し上げます。

　今フォーラムでまとめた報告書は、研究会員、平内町漁業協同組合（本所、支

所）、平内町（町長）に提出、研究会員より寄せられた意見の集約は、町ホーム

ページ、議会だより（要約）に掲載します。

　なお、当町議会といたしましても、意見交換会でいただいたご意見・ご要望に

ついては、議会・議員活動に生かせるよう積極的に取り組んでまいります。

これまでの活動

　2017(平成29)年 議会報告会（対面式）　

　　　　　　　　　　　　　　 　 　11/ 8　山口・清水川コミュニティセンター

11/ 9　青少年ホーム

　2019(令和元)年　 議会フォーラム2019（ワークショップ）

11/ 9　開発センター　町内6団体

　2020(令和2)年　 議会フォーラム2020 　山口コミセン ※コロナ禍で急遽中止

   2021(令和3)年 2/11～3/12　議会アンケート 全戸対象 　

10/22　漁協との意見交換会　　漁協本所2Ｆ　

　2022(令和4)年 議会アンケート　町内8団体へのアンケート

　2023(令和5)年 12/21　アンケートによる議員間討議　 
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▼グループ１ 

   ▲議長挨拶 

▼グループ２  

 

▼グループ 3 
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▼グループ 4 

   

▼グループ 5  

 

▼発表 

     

佐々木雅志さん（茂浦）      阿保忍さん（清水川）      後藤千春さん（浦田） 

▲委員長講評 
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資料１

2024/11/6

水産業振興について（ホタテ、その他）

良いところ 良いところを伸ばすには 要望先

1,　収入

1 養殖業で経済的に安定（重複） さらに高収入へ、販売ルートを増やす 町・漁協

2.　労働力

1
時間的に融通 がきく（重複）
毎週休日がある

継続してほしい 漁協

2 若い人材が増えている（重複）
ホタテの魅力拡散の必要性、
養殖技術のレベルアップを図る

〃

3.　補助金

1 機械導入に補助がある 補助率をアップしてほしい 町・漁協

4.　自然

1

海の幸、魚介類が美味（重複）
・県主力の一次産業である
・品種が多い、ホタテ・ナマコ
・ホヤ・シュウリ・タイ・ウニ

商品PRの工夫、ホタテ以外の品種の
PR

町・漁協

2 自然の中で働く楽しさ

3 漁師仲間での飲み会が多く楽しい

残念なところ 残念なところを良くするには 要望先

1,　収入

1 収入が安定しない
未収入時期に安定する制度に、
共済金支給時期の検討が必要

漁協

2.　労働力

1
・労働力の確保がむずかしい（重複）
・ハローワークを利用しても来ない
・耳吊り時期が人手不足

漁協が窓口となり対応を、人手不足
・マッチング・船に乗る人・外国人
・人件費補助

町・漁協

2 平日休みが少なく休日が不定期（重複） 休みのルールを支所単位で決めれば 漁協

3.　価格

1
半成貝高値、成貝安値、成貝養殖の
メリットを感じられない（重複）

成貝養殖への助成金を見直す、母貝対
策として成貝500円に、半成貝より
200円アップ

町・漁協

「平内町議会フォーラム2024　平内町漁業連合研究会との意見交換会」
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残念なところ 残念なところを良くするには 要望先

4.　自然

1 自然の影響に左右される 高水温に強い貝を開発してほしい 漁協

2 高水温被害、稚貝死でどうにもならない カキ養殖に切り替えては 漁協

5.　補助制度

1
資材が高い（重複）機械類の補助
・穴開材・クリーナー・コンベア

資材高騰への補助が必要（重複） 町・漁協

2 補助を受けると他補助が受けれない 補助制度のラップ（重ね）を 漁協

6.　流通

1
活貝の販売ルートが少ない
流通確保、魚類売先が町にない
直接市場に持っていくと高く売れる

販売の確保を 漁協

7.　廃棄物処理

1 残渣を捨てるルールが曖昧 残渣処理ルールを明確に 町・漁協

2
茂浦　残渣仮置場が臭う
加工場のウロが臭う

（現在、水産業系廃棄物処理施設計画
検討委員会で協議中）

〃

3 船の処分費が高い
（現在、各支所でまとめて業者に
委託）

漁協

8.　整備

1
漁港整備、小漁港のアスファルト舗装が
壊れている

整備を 漁協

2 堤防が低い（波よけ） 〃
3 冷凍庫あるが氷がない 各支所に製氷機設置を 漁協

9.　環境

夏泊半島　至る箇所に資材あり、
景観がもったいない

行政との連携、廃棄制度・ガラス玉・
放棄籠の撤去

漁協

ホタテの祭典時期が9月 可能なら6～7月に 〃

ホタテを食べる処がない
ホタテを食べれる処、及び食べ歩きで
きるように

〃

異性との出会いがない、出会いの場を増
やしてほしい（重複）

行政で婚活支援を 町・漁協

釣り客のマナーが悪い
人目のない所での排尿便

朝方の暗い時間帯は釣りボートが見え
ない、手だてを

漁協

若手の声をもっと聴いてほしい
（重複）

漁協10.その他
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資料２

意見交換会　参加者アンケート集計結果①
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意見交換会 参加者アンケート集計結果② 

 

問２ 議会フォーラム２０２４の内容について 

 

①皆さんほぼ同じ意見だったので漁業者（若手）の意見を聞いてもらいたい 

②みんなとの交流ができたと思います 

   ③平内各支所（漁協）の研究会員といろいろな話し合いや、その話し合いを 

    議員がまとめ良いフォーラムでした 

   ④様々な意見が聞けた 

   ⑤いろんな意見が聞けたので面白かった 

   ⑥自分には無い意見がいろいろ聞けた 

   ⑦ワークショップの意味がよく分からない 

   ⑧いろいろ話がためになった 

   ⑨様々な人の考え、意見を聞いたり発言できること 

   ⑩各支所と意見を共有できたこと 

   ⑪話したことない漁師と話が出来た 

   ⑫様々な意見を聞けて新鮮な気持ちになりました 

   ⑬みんなの意見が聞けた 

   ⑭正直、問題点を上げるときりがない 

 

問３ 議会フォーラム２０２４のテーマはいかがでしたか 

 

 ①他の支所と話せてよかた 

 ②同業者の考え、議員の考えを知れた 

 ③忙しい時期にやめてほしい 

 ④主力産業の意見交換ができた 

   ⑤身近な問題だったので取り組みやすい 

   ⑥他の支所との意見交換 

   ⑦水産業以外もほしかった 

   ⑧内容がまとまる 

   ⑨意見の再認識 

   ⑩若い漁師の意見を聞いてくれた 

   ⑪話しやすい環境だった 

   ⑫いろいろ意見をさくさん聞けた 

   ⑬様々な意見が出ておもしろい 
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問７ 議員への要望等、また議会フォーラム等についてご自由にお書きください 

   

①補助金をください 

②要望は特に無し 

③開催時期は９月がいい。11 月は忙しいです 

④たまに、このような機会があっても良いと思った 

⑤全国での平内ホタテＰＲ活動を漁師と共にやると伸びると思う 

⑥テレビで知事がホタテ養殖のことを言っていたが、もう少し勉強してから 

 出直して来てほしい 

 

その他 

 

 ・問５ 開催日程（時間帯）について→平日の午後 16：00 がよい 

                  →忙しくない時期がよい 
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